

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Teléfono número 25

Por la Huerta

Seamos justos

Tenemos demostrado en muchas ocasiones que nadie nos excede en cariño á la huerta, y que en servir sus intereses, que son los nuestros, ponemos un decidido empeño.

Fuimos los primeros, cuando se presentó la sequía con su triste cortejo de inquietudes y desazones, en llamar la atención de las autoridades y defendimos la ineludible necesidad de conseguir las aguas de gracia.

Más tarde, cuando un periódico ciezano, con el cual nos une una franca amistad particular, salió indebidamente defendiendo el propósito de oponerse á las aguas de gracia, protestamos inmediatamente, y esto nos valió frases de bastante mal gusto para el periódico y para los que laboramos en él, pero ello no impidió que volviésemos á reiterar nuestra demanda, y que insistiésemos en la urgencia de que se concediesen esas aguas, que eran las únicas que podían evitar, ya que no la pérdida de cosechas, al menos el peligro de un contagio que se cierne sobre Murcia y su huerta en la época del verano.

Viene este pequeño preámbulo a demostrar que para todo aquello que se relacione con el bienestar de la huerta, no necesitamos estímulos para defenderla.

De ahí que cuando leamos algunas cosas que se escriben en nombre de la huerta, sepamos quizás como pocos si efectivamente es ó no la voz de la huerta la que se manifiesta en tales artículos.

Dicimos esto porque nos ha producido penosísima impresión el leer algo de lo que en nuestro colega «El Liberal» dice la Federación.

Muy laudable y muy plausible es que la Federación se manifieste indignada contra las vegas altas y contra aquellos que tan descaradamente detentan nuestros derechos, pero es injusta con la mayor de las injusticias, cuando dice que ni los representantes en cortes, ni los propietarios ni la Junta de Haciendados, intervienen ante la bofetada que supone la actitud de los regantes de la parte superior.

La Federación sabe que á ellos se debe la concesión de las comisiones de los pantanos y el amojoamiento de la zona regable.

La Federación debe saber que incluso con amigos políticos de los de mayor afecto de las vegas altas han tenido nuestros representantes graves discusiones por la defensa de los intereses de Murcia.

De ello puede darle fe el lengua je que contra ellos vienen empleando los periódicos que hacen la campaña de los regantes de la parte superior.

No hace precisamente cuatro días que un periódico de Cieza atribuía á nuestros representantes exageración en la defensa de los intereses de la huerta, y decía que podía demostrar que en Murcia no existía esa alarma por la ruina de sus intereses.

Sentimos no tener á mano el periódico para copiar sus palabras, que en síntesis era que los huertanos no se interesaban por la paralización de los motores y por los demás problemas que tenemos en dis-

cusión con los regantes de arriba, sino que era una cuestión de amor propio de cuatro señores que abusaban de su posición política.

Ahora preguntamos nosotros al articulista de la Federación: ¿Es justo que por defender los intereses de la huerta de Murcia se enemistén nuestros representantes con amigos de la parte alta y que por toda recompensa reciban ese aluvión de insultos que se les hace en las columnas de «El Liberal»?

Nosotros suscribimos sin reparo alguno cuanto sea defender las aguas de la huerta de Murcia y estamos al lado de lo que sea unión y esfuerzo para conseguirlo.

Luchemos, pues, con depurado contra los detentadores; pero sea mos justos, dando á cada cual lo que mereza y, sobre todo, no hagamos la labor antimurciana de dividir las voluntades.

VERANIEGOS

Monólogo de una caseta

«Ya estoy aquí, amigos míos...» que dicen que dijo el calavera de Sevilla al encontrarse ante sus muertos.

Ya me tenéis indolentemente reclinada sobre uno de estos arbólitos que son fibra de mi fibra y savia de mi savia; con el seco cáuce del Segura, que huele á demonios, á la espalda, el viejo caserón del Municipio enfrente y con un sol de justicia, que al besar mis agujeros costillares les hace crujir de satisfacción.

Todo está igual; no encuentro nada variado de años anteriores. *Nihil novum sub sole*. ¡Qué razón tenía Mitridates!

Con música de «La Bruja», con aquella musiquita retozona que aprendí de memoria en las noches de Feria, del pasado siglo, podría yo cantar ahora, si estuviera de humor de coplicas, aquello de:

«Todo está igual; parece que fué ayer...»

Porque esta hermosa explanada, tan alegre en las noches de septiembre, presentaba igual aspecto en el año 70, cuando oía yo hablar de guerra entre franceses y prusianos, que en este año de Belmonte y de la conflagración europea.

Quedamos, pues, en que somos los primeros en secundar los esfuerzos contra los abusos de los regantes de la parte superior y en que con todos nuestros entusiasmos.

No podréis negarme que apenes he llegado al mundo de los vivos y de los tomos, me he puesto

mos estando al lado de los huertos para la defensa de nuestros derechos; pero que no consentiremos en que se bastardeen esos sacratísimos intereses y mucho menos en que por ligerezas, ó por móviles políticos, se dividan las voluntades que, ahora más que nunca, son necesarias para trinar de la cohesión que contra nosotros han hecho los regantes de la parte alta.

Nosotros suscribimos sin reparo alguno cuanto sea defender las aguas de la huerta de Murcia y estamos al lado de lo que sea unión y esfuerzo para conseguirlo.

Luchemos, pues, con depurado contra los detentadores; pero sea mos justos, dando á cada cual lo que mereza y, sobre todo, no hagamos la labor antimurciana de dividir las voluntades.

VERANIEGOS

Monólogo de una caseta

«Ya estoy aquí, amigos míos...» que dicen que dijo el calavera de Sevilla al encontrarse ante sus muertos.

Ya me tenéis indolentemente reclinada sobre uno de estos arbólitos que son fibra de mi fibra y savia de mi savia; con el seco cáuce del Segura, que huele á demonios, á la espalda, el viejo caserón del Municipio enfrente y con un sol de justicia, que al besar mis agujeros costillares les hace crujir de satisfacción.

Todo está igual; no encuentro nada variado de años anteriores. *Nihil novum sub sole*. ¡Qué razón tenía Mitridates!

Con música de «La Bruja», con aquella musiquita retozona que aprendí de memoria en las noches de Feria, del pasado siglo, podría yo cantar ahora, si estuviera de humor de coplicas, aquello de:

«Todo está igual; parece que fué ayer...»

Porque esta hermosa explanada, tan alegre en las noches de septiembre, presentaba igual aspecto en el año 70, cuando oía yo hablar de guerra entre franceses y prusianos, que en este año de Belmonte y de la conflagración europea.

Quedamos, pues, en que somos los primeros en secundar los esfuerzos contra los abusos de los regantes de la parte superior y en que con todos nuestros entusiasmos.

No podréis negarme que apenes he llegado al mundo de los vivos y de los tomos, me he puesto

to al tanto de los acontecimientos del dia.

Una nube de chicos que corretean junto á mí voceando periódicos me ha enterado de todo cuanto pasa.

Y que debe ser gordó, juro a los mismísimos demonios! porque yo oigo en los gritos algo de buques perdidos, poblaciones asaltadas, ejércitos hechos albondiguiñas.

Sé que hay guerra; una guerra estupenda en que todo el mundo civilizado, menos nosotros que decían que estábamos por civilizar,

se está dando una de mamporras que les arde el pelo; y he oido también decir á un señorito que esta mañana como chumbos a mi vera, que de seguir así las cosas, se va á quedar Europa mucho más condolidada que estoy yo, y que están todas mis queridas compañeras después de tantos años de gloria

nosos servicios.

Pero, en fin, apesar de la guerra, no puede romperse nuestra tradición.

Las manos de los obreros que han de darnos forma, más ó menos artística, dentro de unos días, nos han sacado del oscuro rincón en que viviamos apiladas hasta doce meses, y nos han puesto ante vos otros, los que aspiráis las brisas refrigerantes sentados en los cafés apoyados en las barandas de nuestro contemporáneo el Puente Viejo, para recordaros que entre tantas cosas extraordinarias, hay que vivir y que no conviene olvidar, sobre todo á nuestro país que tan poca importancia suele dar á las cosas, que los duelos con pan son menos.

Ahora que el pan, dicho sea en secreto, se está poniendo también muy feillo.

Pero no os amilaneis, por Dios. El mundo no se hunde tan fácilmente. Aquí nos tenéis á nosotras como ejemplo vivo.

Hemos sufrido embates del sol, del agua, da la polilla y de los despiadados carpinteros que todos los años nos buscan un pedacito nuevo donde poder clavar una púa, y aquí nos tenéis firmes que firmes, prestando admirablemente nuestros servicios desde mucho antes de desaparecer la Inquisición y sin que ni siquiera nos causen penas esas cuatro casetas modernas que pintadas de verde, han venido á colocarse junto á nosotras en un

lugar que las cuando nuestra guerra de la Independencia propagaban

los españoles acerca del origen demócratico de los franceses y de los cuernos que ocultaban bajo los morrones.

Como á falta de pan buenas son tortas, la prensa acoge estas noticias francesas, por cuanto no hay otras que dar y porque suelen traer origen respabatísimo. Ni la misma seriedad es importante que las que cuando nuestra guerra de la Independencia propagaban

los españoles acerca del origen demócratico de los franceses y de los cuernos que ocultaban bajo los morrones.

Algo mejor tengo que anunciaros, á Dios gracias. Amigo Albret, vuestra concepción está firmada.

— ¿No se polvies vos, Príncipe? — contestó el alaudido.

— Oriol, vos ya sois noble. Padrisír poniendo en los atributos que vais á poner en vuestro escudo.

El rechoncho Oriol bufeaba como un buey.

— Oriol — exclamó Chavarría — en cuando lo he discutido ya.

— Es un cuartel pondrá, sobre campo de galas, muchas barras de oro apiladas y en el otro tres medias rojas y un gorro de dormir.

— Abajo esta inscripción: *Utile et dulce*.

Todos sonrieron manos Oriol y González.

Oriol había nacido en un rincón de la calle Muñoz Serrano, en una tienda de paquería y tejidos de algodón.

Si Chavarría guarda el chiste para la comida, habría obtenido un éxito loco.

— Teneis concedida vuestra petición, Navailles — prosiguió el Príncipe.

— V. vos Montanbert, vuestro nombramiento.

Montanbert y Navailles se arroparon de haberse reido.

ansayo de fracasada reorganización.

Nosotras os traemos la visión de noches verbeneras con perfumes de nardos y mujeres bonitas, músicas y castillos, toros y alegrías.

Ahora: que Dios y los panaderos hagan lo demás.

X. X.

Comentarios militares

Para los impacientes, para los que toman como artículo de fe esos cataclismos navales, en que caen sepulturas en distintos mares es cuando las formidables enemigas, que acaso se hallan á muchos centenares millas unas de otras, y parados

que consciente ó inconscientemente explotan esta credulidad del vulgo, transcribimos el siguiente rezado articulo de «El Imparcial»:

«Todas, absolutamente todas las noticias son favorables á la coalición y desfavorables á Alemania; en todas las batallas navales que se han inventado estos días, la flota alemana ha quedado destruida. Los vendedores de periódicos lo presentan siempre con la añadidura de la derrota de los alemanes.

El público comprende ya que esto pasa de la exageración y constituye un inmenso tejido de falsedades.

Una carabineiro belga hace huir á un escuadrón de ulanos. Unos alemanes asesinan cobardemente á tres niños italianos; en la Embajada de Alemania en San Petersburgo se ha descubierto un arsenal de armas, explosivos y proclamas para sembrar la indisciplina en el Ejército ruso; los alemanes agredidos á la Legación en Bélgica se han portado como verdaderos espías; los soldados alemanes enarbolaban banderas blancas y belgas para disparar á mala suerte sobre el enemigo.

Como á falta de pan buenas son tortas, la prensa acoge estas noticias francesas, por cuanto no hay otras que dar y porque suelen traer origen respabatísimo. Ni la misma seriedad es importante que las que cuando nuestra guerra de la Independencia propagaban

los españoles acerca del origen demócratico de los franceses y de los cuernos que ocultaban bajo los morrones.

Algunas de las más notables son las que conciernen a la movilización de los soldados de los países que se han declarado en guerra con Francia.

En Francia se ha declarado la guerra con Alemania y se ha establecido la movilización general. Los soldados franceses han sido llamados a las armas y se han declarado en guerra con Alemania.

En Inglaterra se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Rusia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Italia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Grecia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Turquía se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Bulgaria se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Serbia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Rumania se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Francia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Inglaterra se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Rusia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Italia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Grecia se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

En Bulgaria se ha declarado la guerra con Alemania y se han establecido las movilizaciones generales.

Resolución. A ministra de la Guerra.

POLO DE MEDINA, 3

Todo suscriptor que se haga la suscripción desde el dia 15 en adelante de cada mes, la recibirá gratis hasta el 1º del mes siguiente.

Número strato 10 contínuo

Entrega en la oficina de correos de Madrid.

Entrega en

y al pueblo báñin los efectos puros cordiales, emocionante momento para él que prepara los ánimos de los concorrentes la oportuna alocución de Fr. Eugenio de Valencia expuchado.

La gente vitoreaba, la música entonaba la marcha real y el sol asomaba sobre las ondas tranquilas.

El espectáculo, poco acostumbrado en este pueblo, fué presenciado con toda corrección y recogimiento por numerosísimas personas.

El Obispo Sr. Plaza que ha visitado por primera vez a Torrevieja con motivo de esta fiesta, ha sido objeto de toda clase de atenciones por las autoridades y el pueblo, tanto en el recibimiento como en estancia.

Fuegos artificiales

En la noche del domingo y en la explanada del muelle se quemó un lido castillo de fuegos artificiales que entretejió a una multitud extranjera y dió singular y piñoresco bullicio a la feria que ahora está en su apogeo.

Correspondiente.

LA BANDA DE MARÍA LUISA

Por R. D. le ha sido concedida la banda de María Luisa á la Excelentísima señora doña María Cordero de la Cierva.

Esta ilustre dama tiene reconocidamente merecida esta regia distinción, por ser una de las señoras españolas cuyo nombre figura siempre entre las primeras en todo acto patriótico y humanitario.

Su extraordinaria modestia y su alejamiento de toda ostentación no han podido evitar que á las altas esferas llegue el reconocimiento de sus virtudes.

Recibió nuestra enhorabuena más afectuosa; enhorabuena que hacemos también extensiva á su ilustre esposo.

El Señor Cierva

En el correo de ayer mañana pasó con dirección á Cabo de Palos el ilustre exministro de la Gobernación don Juan de la Cierva y Peñafiel.

En la estación le saludaron su hermano don Isidoro y contados amigos que tenían noticia de su paso.

Le enviamos nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Ayuntamiento

Orden del día

Actas y boletines.

La Junta de las fundaciones del Cardenal Belluga remite antecedentes sobre el censo cuyas pensiones vencidas y no satisfecha reclama.

Policía Urbana.

Informe para ejecutar varias obras particulares.

Policía Rural.

Informe sobre unos canales en el merancho de Gil.

Instancias indeterminadas.

Los procuradores de la acequia de Alquibla presentan escrito sobre la toma del molino de Oliver.

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO 1914

JUEVES XIII

San Casiano y San Hipólito mrs., Santos Radegundis y Eusebius.

ULTIMOS

En San Pedro.—El devoto novicio al Patriarca San Joaquín se hace por la mañana en la misa de siete y por la tarde á las siete y media.

VELA Y ALUMBRADO

Día 13.—En Madre de Dios por don Manuel Botor y doña Dolores García Roiz.

Día 14.—En la Merced por doña Josefa Soriano Muñoz.

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

Noticias de España.—El trigo y las harinas.—Rebaja de fletes.—La situación obrera.—El Rey en San Sebastián.—Lo que dice Dato.—Noticias oficiales.—Noticias de Belgica.—El Rey Alberto.—Franceses y alemanes.—Combates en la frontera franco-alemana.—Italia y Rumania.

(Conferencias hasta las cuatro de la madrugada)

Documentos interesantes

La invasión de Luxemburgo

He aquí el texto de la proclama dirigida por el comandante en jefe del noveno Cuerpo de Ejército alemán cuando pisó con sus fuerzas el territorio de Luxemburgo.

Todos los esfuerzos de S. M. el Emperador de Alemania para conservar la paz han fracasado. El enemigo ha obligado al Imperio germánico a desenvainar la espada.

La Francia, violando la neutralidad de Luxemburgo, ha comenzado las hostilidades contra las tropas alemanas.

En vista de estas apremiantes circunstancias S. M. el Emperador ha ordenado á sus tropas de primera línea del noveno Cuerpo que penetren en Luxemburgo.

Esta ocupación no tiene más alcance que facilitar el comienzo de las operaciones futuras. Alemania promete formalmente: Que la ocupación sólo será pasajera; que la libertad personal y los bienes del pueblo luxemburgués serán garantizados; que las tropas alemanas están habituadas á una disciplina severa, y que todos los gastos serán pagados en moneda corriente en el acto.

Confío en el sentimiento de justicia del pueblo luxemburgués, que deberá convencerse de que S. M. ha ordenado esta invasión sólo por suprema necesidad y forzado por la violación de la neutralidad de Luxemburgo, perpetrada por Francia.

Espero, por tanto, que el pueblo y el Gobierno de Luxemburgo evitarán contratiempos al Ejército alemán.

Firma: Tuff von Tscheppe und Weidendaal.

La Legión de Honor á Lieja

He aquí el texto del decreto que concede á Lieja la cruz de la Legión de honor.

Paris 7 de Agosto. Señor presidente: En el momento en que

Alemania, violando la neutralidad de Bélgica, reconocida en los Tra-

tados, no dudó en invadir el territorio belga, la ciudad de Lieja, llamada en primer término á sufrir el contacto con las tropas alemanas, acabó de conseguir en lucha tan desigual como heroica contener el avance del Ejército invasor.

Este brillante hecho de armas constituye para Bélgica y para la ciudad de Lieja en particular un timbre de gloria, cuyo memorable recuerdo debe perpetuar Bélgica, contribuyendo á ello Francia.

Todos los esfuerzos de S. M. el

Emperador de Alemania para con-

servar la paz han fracasado. El ene-

migo ha obligado al Imperio ger-

mánico a desenvainar la espada.

La Francia, violando la neutrali-

dad de Luxemburgo, ha comen-

zado las hostilidades contra las tro-

pas alemanas.

En vista de estas apremiantes

circunstancias S. M. el Emperador

ha ordenado á sus tropas de prime-

ra línea del noveno Cuerpo que pes-

netren en Luxemburgo.

Esta ocupación no tiene más al-

cance que facilitar el comienzo de

las operaciones futuras. Alemania

promete formalmente: Que la ocu-

pación sólo será pasajera; que la

libertad personal y los bienes del

pueblo luxemburgués serán guar-

dados garantizados; que las tro-

pas alemanas están habituadas á

una disciplina severa, y que todos

los gastos serán pagados en mo-

eda corriente en el acto.

Confío en el sentimiento de ju-

sticia del pueblo luxemburgués,

que deberá convencerse de que S. M.

ha ordenado esta invasión sólo

por suprema necesidad y forzado

por la violación de la neutrali-

dad de Luxemburgo, perpetrada

por Francia.

Espero, por tanto, que el pue-

blo y el Gobierno de Luxemburgo

evitarán contratiempos al Ejér-

cito alemán.

Paris 7 de Agosto de 1914.

Firmado: Poincaré.

—

Los fuertes de Lieja

El número de los fuertes que rodean Lieja es de 12, seis de cada lado; la distancia del centro de la ciudad oscila entre 6 700 y 9 600.

El fuerte de Flémalle bate los dos riberas del Mosa, la carretera y la línea férrea á Namur; cruce sus fuegos con Hollogne y de Barchon.

El fuerte de Hollogne bate la rampa de Ans, la vía férrea de

Saint-Trond, la carretera de Hollo-

gne sobre el Geer y el ferrocarril á

Bruselas. Cruza sus fuegos con los

fuertes de Flémalle y de Lontzen.

El fuerte de Lontzen bate la vía

férrea de Saint-Trond, las carreteras

de Longwy y de Hollogne.

Cruza sus fuegos con Hollogne y el

fuerte de Lautin.

El fuerte de Lautin está en la

bifurcación de la carretera real de Tongres, de los ferrocarriles de Saint-Trond y de Tillemon, que cubre por completo con sus fuegos, los cuales se cruzan con Loucien y Liers.

El fuerte de Liers bate la vía férrea de Lieja á Tongres y Hasselt, la de Ans á Liers y la de Glous. Cruza sus fuegos con Lautin y Pontisse.

El fuerte de Pontisse bate las dos

riberas del Mosa, el ferrocarril de

Maestricht, la carretera de Visé;

cruza sus fuegos con Liers y Bar-

chon.

Estos son los fuertes de la ribera derecha. Los de la izquierda son los siguientes:

Barchen, que bate el valle del Mosa y la carretera de Visé. Cruza sus fuegos con Pontise y Evegué.

El presidente de la República francesa, á propuesta del ministro de Negocios Extranjeros, decreta:

Artículo primero. Se concede á la ciudad de Lieja la cruz de caballero de la Legión de Honor.

Artículo segundo. El ministro de Negocios Extranjeros y el gran canciller quedan encargados de la ejecución del presente decreto.

Paris 7 de Agosto de 1914.

Pirmado: Poincaré.

Los fuertes de Lieja

Evegué bate las planicies de Herbe y todas las vías de comunicación que pasan por sus cercanías; bate asimismo el camino de hierro de Battice, las carreteras y las carreteras de Vise, Herbe, Fle-ron, Cruza sus fuegos con Bar-chon y Fleron.

Fleron bate la vía férrea de Aqui-gran, la carretera de Herbe y cruza sus fuegos con Evegué y Chantfontaine.

Evegué bate los valles del Ourthe y de la Vesdre, la vía férrea Vorviers. Aqui Gran. Cruza sus fuegos con Chantfontaine y con Boncelles.

Boncelles bate toda la región entre el Ourthe y el Mosa arriba. Cruza sus fuegos con Embourg y Fleron.

Los fuertes Lontzen, Pontisse, Barchon Fleron y Boncelles son grandes y triangulares. El de Fleron es un gran fuerte cuadrangular. Los otros son más pequeños triangulares ó cuadrangulares.

Los fuertes de Lieja tienen de existencia veintitrés años. Su misión es impedir el paso del Mosa; y solo tienen el inconveniente de que se ven mal entre ellos lo que puede facilitar el paso de atacantes.

Estas se replegaron á la fronte-

ra.

No tenía otras noticias oficiales del conflicto europeo.

Los periódicos

Habló Sánchez Guerra de la acti-

tud que ha adoptado el Gobier-

no referente á los transparentes y

los carteles.

El ministro prometió encaminar el asunto para una pronta solución.

Pablo Iglesias denunció el mal

estado en que se encuentran algu-

nas minas y las dificultades con que

se realizan algunos trabajos.

Un crucero en Coruña

En el ministerio de la Goberna-

ción se facilitó á la prensa un te-

trigos y las harinas, pues podía ocurrir un conflicto serio en algunas poblaciones de España.

El ministro contestó que ya se preocupa el Gobierno de este asunto y que si es preciso se abrirán las aduanas para la libre importación, evitándose de esta manera el encarecimiento del trigo y de la harina.

El arroz

En el ministerio de Hacienda se han recibido numerosos telegramas pidiendo al ministro que se autorice la exportación del arroz.

Bugallal ha contestado a esos telegramas, diciendo que no puede acceder a la petición, y que por ahora no saldrá un solo grano de España.

Los fletes

El ministro de Fomento continúa realizando personalmente negociaciones con las compañías navieras de España para conseguir una importante rebaja en los precios de los fletes para transportar cereales.

Una nota

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se dice que el Gobierno belga ha publicado un decreto referente al pago de letras, cambio de billetes y disponiendo la circulación forzosa de los billetes de Banco.

Los repatriados

Continúan llegando a Madrid expedientes de repatriados que van de paso para sus respectivas provincias.

Hoy llegaron numerosos de las provincias de Cáceres, Valencia y Alicante.

En San Sebastián

Hablando con Dato

En el Gobierno civil recibió Dato a los periodistas.

Dijo el presidente del Consejo que nadie sabía del conflicto europeo y que mientras dure la actual situación en las comunicaciones, es muy difícil saber noticias exactas de lo que ocurre fuera de España.

Habla de la normalidad con que se está realizando la repatriación de obreros, elogiando la conducta que están siguiendo las autoridades y especialmente las guipuzcoanas por los socorros y cuidados que han prodigado a los repatriados.

Expresó nuevamente cuanto tiene de cierto acerca de nuestra neutralidad manifestándose muy satisfecho de la tranquilidad que existe en España.

Habla de la cuestión de subvenciones y negó la posibilidad de que pueda presentarse un grave conflicto, pues el Gobierno tiene tomadas medidas para evitarlo.

Noticias oficiales

El ministro de Estado subió a Miramar despachando con el rey.

Le dio cuenta de los telegramas y noticias recibidas en el ministerio de jornada.

También le dio cuenta de cuantas referencias tenía de la guerra, después recibió el marqués de Lema a los periodistas.

Les dijo que en Suiza ha comenzado la movilización del ejército para la defensa del territorio.

También se ha acordado no permitir en aquella nación la entrada de mercancías procedentes de Italia.

Dió cuenta de que el ministro de España en Bruselas ha sido encargado por el embajador de Francia para el cuidado de los intereses de los subditos de aquella nación.

Manifestó que la expedición inglesa no ha desembarcado todavía en las costas francesas.

También dijo que por las impresiones que tenía se considera inminente un combate entre franceses y alemanes en la frontera belga.

Date y los embajadores

El presidente del Consejo estuvo

conferenciando, separadamente, con los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia.

Las conferencias fueron muy detenidas.

Después habló Dato telefónicamente con los ministros de Guerra y Gobernación.

Este último le dio cuenta de que continuaba la normalidad en toda España.

Paso de buques

Telegrafian del Ferrol que varios pescadores que pasaron la noche fuera del puerto, vieron cruzar a algunos barcos de guerra.

Creen que estos buques pertenecen a la marina inglesa.

En el puerto no ha entrado un solo buque.

De Bélgica

Escarabajos

Noticias recibidas en Bruselas del cuartel general del Ejército belga dicen que en los pasados días no hubo serios combates con los alemanes, sino pequeñas escaramuzas

El Rey Alberto

De Bruselas comunican que el rey Alberto ha marchado al campo de operaciones.

Celebrará allí una interesante entrevista con el ministro de la Guerra.

En Gante

El Alcalde de Gante ha publicado un bando en el que pide a los alemanes que abandonen aquel territorio en el plazo de 24 horas.

Franceses y alemanes

Las tropas alemanas

En París se reciben noticias de que las tropas alemanas concentradas en la frontera de Dinamarca han recibido órdenes de marchar hacia el Sur.

Ha comenzado ya esta movilización.

Asegúrase que las concentraciones alemanas se dirigen a Metz y Moulins.

Los aviadores

Un aviador francés salió de la frontera volando sobre la ciudad de Armandville.

Arrojó gran cantidad de bombas causando grandes daños en la ciudad.

Encuentros

En París se reciben noticias de que continúan los encuentros entre franceses y alemanes en la línea de Longroy, Languren y Marville.

Un combate

En la frontera franco alemana.

Recibense noticias de París de que haberse establecido el contacto de las fuerzas francesas y alemanas en toda la línea de la frontera.

Como se esperaba, se ha entablado combate entre ambos ejércitos.

En Magieres y Verdun los alemanes atacaron el grueso del ejército francés.

No se tienen noticias detalladas de este combate pero se sabe que fue muy rudo.

Los franceses rechazaron a los alemanes.

Las baterías alemanas fueron destruidas por los cañones de los franceses.

Estos cogieron tres cañones y tres ametralladoras con municiones.

No se habla del número de bajas.

Añaden las noticias que en los territorios comprendidos entre Maubeusins y Ansincourt, se verificaron varios combates sin decir el resultado.

Dicen también que Ville Lajard fue tomada a los bayonetos.

Estas noticias están comunicadas oficialmente desde París.

Italia y Rumanía

Neutralidad

Telegrafian a L'Eclair desde Roma que el embajador de Italia en París, que ha llegado a aquella población, afirmó que Italia permanecerá neutral en el actual conflicto.

También dicen que la actitud de Rumanía no quedará definida hasta mediados de la próxima semana.

Los efectos de la guerra

En Murcia

El gobernador transcribe las órdenes recibidas del Gobierno de S. M. para que prohíba la salida para el extranjero de oro, plata, ganados y otros artículos de primera necesidad.

Dan Enrique Miñano como fabricante de harinas se ofrece al Ayuntamiento.

Mazarrón

12.—A las 12 m.

Este pueblo muestra agradoceísmo a las gestiones realizadas por don Juan de la Cierva, Maestro y demás diputados por esta circunscripción y alcaldes de Cartagena y Mazarrón, que trabajan sin descanso para conjurar el grave conflicto que se avecina en este distrito minero.

Correspondencia.

La Unión

Se ha abierto una suscripción en este pueblo para socorrer a los repatriados y cuyas cantidades recogidas ascienden a la suma de 3.500 pesetas.

En Cartagena

Durante la pasada semana solamente han arribado a nuestro puerto, en diferentes buques nacionales y extranjeros, partidas de maquinaria, quincalla, cemento, calzado, aguas minerales, ferretería, vidrio y madera.

El único cargamento importante ha sido el que trajo de Newcastle el «Makalemburg» con 1.218.000 k. de cok y 506.485 kilogramos de carbón mineral.

La exportación de minerales ha sido la siguiente:

Para Marsella 1.279 k. de plata en lingotes y 300.000 kilos de plomo antimonioso.

Para Middlesbrough 4.073.000 de mineral de hierro.

Buques extranjeros

Vapores extranjeros surtidos en el puerto.

Vapor austriaco, «Georgia»; vapor inglés, «Mecklemburg»; idem noruego, «Hercules»; id. alemán, «Rom»; id. inglés, «Baron Vermrys»; id. inglés, «Malabar»; id. holandés, «Zeus».

Ayer tarde zarparon para Orán el buque holandés, «Neptuno» y el danés «Nicolás II».

Obreros españoles de Orán

Procedentes de Orán ha fondeado ayer mañana el vapor «Franco»; conduciendo a bordo 588 pasajeros, obreros de esta provincia en su mayoría.

Realizaron un penoso viaje por causa de la aglomeración de tanto personal.

Según manifiestan, en Orán quedan muchos miles de trabajadores que no han regresado por falta de barcos.

Dicen también que Ville Lajard fue tomada a los bayonetos.

Además las noticias que en los territorios comprendidos entre Maubeusins y Ansincourt, se verificaron varios combates sin decir el resultado.

Dicen también que Ville Lajard fue tomada a los bayonetos.

Véase 4.º plana URAITA ROVIRALTA

Notas políticas

(Por telégrafo)

En Gobernación

12.—A las 11'15 n.

Una comisión de secretarios de Ayuntamiento estuvo en Gobernación.

Se entrevistó con Sánchez Gómez expresándole su gratitud por los trabajos realizados en favor de la clase.

Decreto sobre enseñanza

El ministro de Instrucción pública ha publicado un decreto sobre enseñanza desistiendo, por ahora, de fijar las condiciones de los exámenes de ingreso en las Facultades.

Esta reforma no comenzará a publicarse hasta el curso de 1915 a 1916.

TOLEDO

Mujeres abrasadas

(Por telégrafo)

12.—A las 11'15 n.

En Vilaseca la esposa y una hija del consejero del Casino transportaban una cantidad de petróleo en una vasija.

Se inflamó el líquido prendiendo en las ropas de las mujeres.

Estas salieron envueltas en llamas, demandando socorro.

Por pronto que se les auxilió habían sufrido ya tan graves quemaduras que ambas mujeres fallecieron poco después.

NOTICIAS

LA ANEMIA se combate efectivamente con el Jarabe Hipofósfito Salud.

Arte taurino

Se ha recibido el último número de esta revista taurina, que figura en primera línea entre las de su clase.

Publica una amplia y extensa información gráfica de las corridas últimamente celebradas en Madrid, San Sebastián, Vitoria, Sevilla, Barcelona, Santander, Valèdolid, Gijón, y las cogidas de Tello e Hipólito.

Además publica resúmenes de dichos espectáculos.

Su precio es el de 20 céntimos.

Denuncia

Don Joaquín Fontes ha denunciado a la guardia civil del puesto de Alcañiz al guarda de la acequia de Churra la que a sueldo de Antonio González Lucas.

Retenes

El Ayuntamiento ha pedido a la guardia civil y al cuerpo de bomberos que como en años anteriores establezca un retén en el real de la feria.

Recházense dentífricos inferiores y los engaños del que intenta reemplazar al Líder del Polo, dentífrico sin sal, síntesis ni fénol (ácidos disfrazados) que contienen varios dentífricos nuevos. Frasco 1.5 ptas.

De verano

Han salido:

Para Llíria, don Prudencio Soler.

Para Pacheco, doña Ana Casalina.

Para Alicante, don Mariano del Carmen González Seix.

Para Villena, don Antonio Noguera.

Para Barcelona, don Magín Peña.

Para Sabadell, don Francisco Piñuel.

En el día 21 del presente Agosto se verificará un eclipse total de sol, visible como parcial en España.

Principiará el fenómeno celeste a las diez horas, doce minutos y doce segundos de la mañana, y terminará a las dos horas, cincuenta y seis minutos y cinco segundos de la tarde.

Este eclipse será visible en toda Europa, parte de Asia, África y América del Norte, en casi todo el Mar Polar, Ártico y

